

Téma diplomové práce	Analýza motivace lékařů v České republice k léčbě a samoléčbě homeopatickými prostředky
Jméno studenta, studentky	Michaela Formánková
Jméno oponenta	PharmDr.Jitka Pokladníková, Ph.D.

II. Posudek oponenta

Předložená diplomová práce analyzuje postoje českých lékařů k léčbě homeopatickými prostředky. Tato práce navazuje na předchozí diplomovou práci Evy Křivské a mapuje tuto situaci v dalších městech České republiky (Kolín, Poděbrady a Hradec Králové).


Diplomová práce je napsána na 99 stranách. Kromě úvodu a závěru je schematicky rozdělena na teoretickou, metodickou část, vlastní výsledky, diskuzi a závěr. Práci doplňuje seznam použité literatury v rozsahu 39 referencí a čtyř příloh. Na úvod bych doporučila se v úvodu více zaměřit na popis současného stavu zkoumané problematiky. V teoretické části se diplomantka velmi detailně zabývá teorií homeopatie včetně systému jejího vzdělávání. V praktické části nás diplomantka velmi přehledně seznamuje s výsledky svého dotazníkového šetření. Doporučila bych v sekci výsledků četnosti v tabulkách seřadit sestupně, odpovědi v tabulkách upravit do levostranného bloku apod. a dále sjednotit své myšlenky tak, aby si navzájem neprotiřečily (ač své výsledky diplomantka pokládá za ilustrativní, přesto se často na svůj vzorek odkazuje jako na reprezentativní; str.41 - a výběr souboru za náhodný - ač metodika náhodného výběru chybí).

Celkově je diplomová práce napsána srozumitelně a přehledně. Obzvláště jsem ocenila její velmi dobrou jazykovou úroveň. Grafická úprava by se dala jistě zlepšit (př.: neodsazené paragrafy v celé diplomové práci apod.) a pravopisné chyby napravit (př.: str. 47 - specializace lékaři a lékařky apod.). Diplomantka prokázala, že je schopna vybrané téma výzkumně uchopit, výsledky popsat a diskutovat. Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

1. Str.77 - Kdo si objednal průzkum spol. MindBridge Consulting?
2. Str.76 - Kdy se potvrzuje výhoda homeopatie?
3. Str.76 - O jaký typ nákladů se jednalo ve studii - Wassenhoven, 2004 ?
4. Čím si vysvětlujete rozdíl v četnosti doporučení homeopatie lékaři mezi Vaším průzkumem a průzkumem MindBridge Cons.? Víte jakým způsobem probíhal výběr probandů v průzkumu spol. MindBridge? Máte k dispozici tento průzkum - v seznamu literatury jsem nenašla referenci.

Navrhovaná klasifikace **2**

V Hradci Králové dne 19.zář, 2011


Podpis oponenta diplomové práce